

福建省市场监督管理局

闽市监函〔2023〕91号

答复类别：B类

关于省十四届人大一次会议 第1669号建议的协办意见

省农业农村厅：

赖玉春代表提出的《关于加快标准化建设做大做强茶产业的建议》（第1669号）已收悉，我单位的办理意见如下：

感谢赖玉春代表对我局工作的关心和支持。近年来，我局立足省级标准化工作职能，贯彻落实习近平总书记来闽考察时的重要讲话精神，不断加强标准化建设，助力茶产业做大做强。

一是落实标准化工作专项补助经费。近三年，累计发放茶产业领域标准化补助经费210万元，目前正在细化2023年的标准化补助项目。**二是加强茶产业标准化建设。**近三年，累计发布28项茶产业领域省地方标准，开展9项茶叶领域农业标准化示范区建设（其中国家级3项）。出台《茶园减量化施肥操作技术规范》（DB35/T 2036-2021）《改良茶园土壤用大豆种植规范》（DB35/T 1977-2021）等茶园管理技术标准，为推动施用有机肥、加强生物防虫提供了技术规范。**三是加强茶科技标准**

转化。宣传标准化思维理念，鼓励茶企茶农积极参与标准研制和实施推广。推动“武夷岩茶传统制作技艺”省地方标准研制，推广非遗传承技艺，提升茶企茶农生产标准化水平。

下一步，我局将主要从3个方面加强茶产业标准化工作。**一是**继续落实标准化经费补助，鼓励茶企茶农积极参与标准化活动。**二是**持续加强茶产业标准研制，覆盖茶树栽培、有机肥替代化肥、生物除虫除害、制茶工艺等领域；鼓励各科研院校将茶叶领域的科研成果转化成标准，让农民看得懂、用得了。**三是**加强茶叶领域标准化示范区建设，发挥示范引领带动作用，促进茶企茶农增产增收。



(此件主动公开)

抄送：省人大常委会代表工作委员会、省政府办公厅。

